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Dilekçe 
Kampanyası 

Başlattık

Vekil ebe-hemşire ve kamu 
dışı aile sağlığı çalışanlarına 
kadro istiyoruz. Kampanya-
mıza destek bekliyoruz.

Dilekçe 

örneğini 

internet site-

mizden indirip 

imzalayarak 

şubemize 
teslim 

edebilirsiniz.  11’de

ANDIMIZIN KALDIRILMASINDA BAŞROL OYNAYAN, ÇÖZÜM SÜRECİNDE ‘AKİL ADAM’ OLAN, 
ATATÜRK’Ü YOK SAYAN, VATAN HAİNLERİNE SAHİP ÇIKANLAR…

Enflasyonun yüzde 12’nin üstünde çıktığı bir ekonomik tabloda; 0.5’lik bir artışa koşa koşa imza atanlar,  
milli mücadeleye düşmanlık edip, Kuvay-i Milliye’yi hain ilan eden, düşman Ege’den denize dökülünce de 
Yunanistan’a kaçarak Türklükten çıktığını ilan eden Mustafa Sabri’ye sahip çıktı.

Vatan hainlerine sahip 
çıkan bir zihniyet 
bu ülkenin kamu 

çalışanlarına ne verebilir?

Genel Başkan Önder Kahveci: 

 2’de
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Önder Kahveci: Vatan 
hainlerine sahip çıkan 
bir zihniyet bu ülkenin 
kamu çalışanlarına ne 
verebilir?
Genel Başkanımız Önder Kahveci, Genel Başkan 
Yardımcılarımız ile birlikte Ankara şubelerimizin genel 
kurullarına katıldı. Genel Başkanımız genel kurullarda 
birer konuşma yaparak teşkilatımıza seslendi.
Genel Başkanımız konuşmasında sendikal müca-
delemizi iki temel ilke üzerine kurduğumuza dikkat 
çekerek “Bir sendika çıkıyor diyor ki Türkiye sevdamız 
ekmek için kavgamız. Türkiye’de var mı, emeğinin 
önüne memleketini, memleketinin çıkarlarına koyan. 
Toplumsal barışa, ekonomik ve sosyal hayata katkı 
sağlamak gibi ve bu millete karşı vazifelerimiz var. 
Aynı zamanda kamu çalışanlarının bu ülkede insan-
ca yaşayabilecekleri bir ücrete kavuşabilmeleri için 
mücadele ediyoruz. Biz cesur ve yürekli sendikacılık 
yapıyoruz. Eğer öyle olmasaydı, bugün bizler burada 
olmazdık.’ dedi. 

0.5 ALİ 
Diğer sendikaların nasıl bir anlayışa sahip olduklarını 
ve kamu çalışanlarına hiçbir şey veremeyeceklerini 
toplu sözleşmede gösterdiklerini belirten Kahveci “Ba-
kın toplu sözleşmeler yapıldı.  Sabah 5 puan artmazsa 
imza atmayız diyerek kükreyenler akşam 0.5’lik bir 
artışa hemen imzayı attılar. İsimleri de ondan sonra 
buçuk sendika, 0.5 Ali kaldı. Memurun hakkını masada 
bırakıp imza atanlar, memura toplu sözleşme masasın-
da kaybettirmiştir.’ dedi.

DİŞE DOKUNUR BİR ŞEY YOK
 Sağlık ve sosyal hizmet kolunda da çalışanların 
kaybettiğini belirten Genel Başkanımız Önder Kahveci 
“ Döner sermayeler ne oldu. Yetkili sendikanın toplu 
sözleşme metninde neler var? Bakıldığında ortaya 
çıkan şey dişe dokunur hiçbir şeyin olmadığıdır. 5 yeni 
madde var ama onlarda kapsayıcı değil. Çalışanın üc-

retini iyileştirme adına hiçbir şey yok. Döner sermaye-
lerin emekliliğe yansıtılması yok.’ şeklinde konuştu. 

VATAN HAİNİNE SAHİP ÇIKAN 
SENDİKA 
 Genel Başkanımız Önder Kahveci memuru masada 
satanların memleket içinde hiçbir şey yapmadığını ve 
vatan hainlerine sahip çıktığını belirterek sözlerini şöy-
le tamamladı: ‘’Memuru satıyorlar da memleketi için 
bir şey yapıyorlar mı orda da vatan hainlerine sahip 
çıkıyorlar. Gazi Mustafa Kemal Atatürk bizim devleti-
mizin kurucusu biz ona minnettarız. Bizim camiamızın 
insanları, bu ülkeye sevdalı insanlardır. Gazi Musta-
fa Kemal Atatürk’ü her yerde yad edip, minnet ve 
şükranlarımızı ifade etmişizdir. Biz ondan asla vazgeç-
meyiz. Bize üzerinde yaşayacağımız bir vatan toprağı 
sağlamış, başımız dik alnımız ak hayatımızı idam 
ettireceğimiz bir devlet kurmuş.  Geçenlerde Tokat’ta 
bir olay oldu Mustafa Sabri diye bir adamın okula ismi 
verilmiş adamın vatan haini ortaya çıkınca okulun 
tabelası değiştirildi vatan için can veren kahraman 

şehidimiz Yakup Akdağ’ın ismi verildi. Fakat Memur 
Sen’in Başkanı yememiş, içmemiş diyor ki bu tabelayı 
değiştirenleri kınıyorum. 

BİR KERE DE ADAM OLUN; 
AMA YOK!
Herkes internete baksın Mustafa Sabri kimmiş görsün.  
Adam vatan haini. Kuvay-i Milliyecileri hain ilan eden 
bir adam. Bunu savunan da bir sendikanın başkanı, 
sen hangi ülkede yaşıyorsun.  Dün çözüm sürecinde 
akil adam oldunuz, andımız kaldırılsın diye uğraştınız, 
kaldırılınca da bizim sayemizde deyip böbürlendiniz. 
Varlığım Türk varlığına armağan olsun denilmesinden 
rahatsızsınız. Bir kere de bu millet lehine bir şey yapın, 
Bir kere de adam olun ya ama yok. Vatan hainine 
sahip çıkıyor. Bu Mustafa Sabri bu ülkeden kaçmış, 
Yunan’a sığınmış. Mısır’da ölüyor. Bu vatandaşa sahip 
çıkan bir zihniyet bu ülkenin kamu çalışanlarına ne 
verebilir? Şimdi bir söz var; Halayığı hanım eylersen 
kurnayı kırar taş ile zurnacıyı müezzin edersen minare-
yi yıkar ses ile bunların ahvali buna benziyor.’’

Memuru Satanlar, Vatan Hainlerine Sahip çıkıyor.

Türkiye Sevdamız 
Ekmek İçin Kavgamız

HAYIRLI OLSUN
Misafirhane arsası alımı ile ilgili Tapu 
Müdürlüğü’nde devir işleminin tamam-
lanmasının ardından bir değerlendirme 
yapan Genel Başkanımız Önder Kahveci, 
“Türk Sağlık-Sen olarak üyelerimize 
karşı sosyal sorumluluğumuz olduğu 
bilinciyle hareket ediyor ve buna uygun 
olarak hizmet etmek için uğraşıyoruz. 
Bu anlamda sendikamız için önemli 
bir projenin en önemli adımını atarak 

misafirhanemizin arsasını aldık. Çok kısa 
bir süre içerisinde mimari projesini de 
hazırlatarak temeli atacağız. 
Misafirhanemizi en kısa sürede tamam-
layarak üyelerimizin hizmetine sunaca-
ğımızdan herkes emin olsun. 
Sendikamıza yakın ve Ankara’da mer-
kezi bir konuma sahip misafirhanemizle 
üyelerimize çok önemli bir hizmeti 
sunmuş olacağız. Teşkilatımıza ve üyele-
rimize hayırlı uğurlu olsun’’ dedi.

Şiddete maruz kalan üniversite hastanesi çalışanlarına 
hukuki destek verilmesi için YÖK’e başvurduk.

Türk Sağlık-Sen tarafından yapılan başvuruda Sağlık Bakan-
lığı personeline beyaz kod kapsamında kurumu tarafından 
hukuki destek sağlandığına dikkat çekildi. Üniversite hasta-
nelerinde ise hukuki yardımdan yoksun bırakıldıkları belir-
tildi. Başvuruda bu eksikliğin giderilmesi talep edilerek bir 
hukuki düzenleme ile YÖK’e bağlı Üniversite hastanelerinde 
görev yapan personele eşitlik ilkesi gereğince beyaz kod 
uygulaması kapsamında hukuki destek sağlanması istendi.

ÜNİVERSİTE 
HASTANESİ 

ÇALIŞANLARINA 
AVUKAT TALEBİ

Misafirhanemiz 
için en önemli 
adım atıldı, 
arsamızı aldık
Ankara’da yapılacak yaklaşık 80 yatak ka-
pasiteli olması düşünülen Türk Sağlık-Sen 
misafirhanesi için en önemli adım atılarak 
misafirhanemiz arsası alındı.

Baskı: 
İhlas Gazetecilik 

Tasarım&Hazırlık

yzemedya.com.tr
0530 363 5591

Görüş, öneri ve eleştirileriniz için:
gazete@turksagliksen.org.tr
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Genel Başkanımız tarafından Aile ve Sosyal 
Politikalar Bakanlığı Müsteşarı Sayın Aysel 
Kandemir’e çalışanların sorunları ve taleplerini 
içeren bir rapor sunuldu.

TALEPLER İLETİLDİ
Genel Başkanımız Önder Kahveci Genel Başkan Yardım-
cılarımız ve Ankara 3 Nolu şubemiz ile birlikte Aile ve 
Sosyal Politikalar Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Sayın 
Aysel Kandemir’i ziyaret etti.  Yapılan ziyarette Genel Baş-
kanımız Önder Kahveci Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı 
çalışanlarının taleplerini iletti. 

İŞBİRLİĞİ İÇERİSİNDE OLMAK
Genel Başkanımız Önder Kahveci çalışanların yıpranma 
payı isteklerini, bakanlığa bağlı kurumlarda görev yapan 
tüm öğretmenlere eğitim-öğretim hazırlık ödeneğinin ve-
rilmesi, nöbet ücretlerini günümüz şartlarına uygun makul 
bir ücrete getirilmesi ve bayramlarda artırımlı ödenmesi 
gibi talepleri dile getirdi. Çalışanların tüm taleplerini 
içeren bir raporu da Sayın Müsteşara sundu. Müsteşar 
Kandemir ise sosyal taraflarla iş birliğini önemsediklerini 
kaydederek sorunların çözümü için sendikalarla ve sivil 
toplumla işbirliği içerisinde olacaklarını kaydetti. 

Müsteşar Kandemir’e 
SORUNLARI AKTARDIK

Uzman ebelerin tescil iş-
lemi ile ilgili başvurumuz 
üzerine Bakanlık tescilin 
nasıl yapılacağını açıkladı. 
TESCİL İŞLEMLERİ YAPILACAK
Sendikamız tarafından uzman ebelerin tescil 
işlemleri ile ilgili yaşanan sıkıntı nedeniyle Sağlık 
Bakanlığı’na bir başvuru yapmıştır. Yaptığımız 
başvuruya cevap veren Sağlık Bakanlığı lisansüstü 
eğitim alan lisans mezunu ebelerin, mezun oldu-
ğu üniversitenin üst yazısı ekinde diploma aslı ve 
tescilli lisans diplomalarının gönderilmesi halinde 
tescil işlemlerinin yapılacağını açıkladı.
Bakanlık ayrıca diploma tescili yapılacak olan sağ-
lık personeli branş listesini de yayınladı. 

Tescil işlemlerindeki tereddüt çözüldü
Açtığımız dava sonucunda mah-
keme, Bankalar gibi çalışanların 
sigortasının tek merkezden ya-
tırıldığı durumda atama istenen 
ilde sigortanın ödenmesi şartının 
uygulanmaması gerektiğine 
hükmetti. 

720 GÜNLÜK SİGORTA ŞARTI İstanbul’da görev yapan ebe bir üyemizin bir bankada yönetici olarak görev yapan eşinin 

İstanbul’dan Manisa’ya tayinin çıkması üzerine üyemiz eş durumundan tayin talebinde bulunmuştu. Bakanlık ise başvuruyu kamu görevlisi olmayan eşin yanına tayin olabilmek için tayin istenen yerde 720 günlük sigorta şartı arandığı ve bu kritere uyulmadığından tayin talebini reddetmişti. 

YÖNETMELİKTE AYRICA BİR 
HÜKÜM BULUNMUYOR!Red talebi üzerine açılan davayı görüşen İstanbul 3. İdare Mahkemesi verdiği kararda, yönetmelikteki hükmün 15 yıldır aynı bankada çalışan birinin başka bir şubeye atanması  ile ilgili durumu tam karşılamadığına dikkat çe-

kildi. Bu hususla ilgili yönetmelikte ayrıca bir hüküm bulunmadığına da vurgu yapıldı.

İDARENİN VERDİĞİ RED İŞ-
LEMİ HUKUKA UYGUN DEĞİL!Eş durumuna ilişkin düzenlemelerin amacı-nın aileyi parçalamaktan kurtarmak, ailenin huzuru ve bu yolla kamu görevlilerinin ailevi kaygılarından uzak bir biçimde kamu hizmet-lerini etkin ve verimli bir biçimde sürdürmesi olduğuna vurgu yapılan mahkeme kararında idarenin verdiği red işleminin hukuka uygun olmadığına hükmedilerek yürütmesinin dur-durulmasına karar verildi.

Eşi özelde çalışanlar 
için ÖNEMLI KARAR
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Emekli olarak veya görevi bırakarak şubelerimizin 
herhangi bir organında önümüzdeki dönem için 
görev almayan tüm teşkilat mensuplarımıza da emek 
ve hizmetleri için teşekkür ediyorum. Şube seçimleri-
miz sonucunda göreve yeni seçilen veya devam eden 
tüm şube başkanlarımıza, başkan yardımcılarımıza, 
şube denetleme ve disiplin kurulu üyelerimize hayırlı 
olsun diyorum. Şubelerimizin büyük bir olgunluk 
ve ihtişamla tamamladığı demokrasi şölenlerinin 

ardından artık vakit çalışma vaktidir. Hiç durmadan 
duraksamadan çalışacağız, yorulmak kelimesini lüga-
tımızdan çıkarıp, Türk Sağlık-Sen ailesini büyütmek, 
bayrağı daha yükseğe dikmenin derdinde olacağız.
Bu hedefle 4 yıl cefaya talip olan teşkilat mensupla-
rımıza sendikal çalışmalarında başarılar ve kolaylıklar 
diliyorum, Allah yar ve yardımcınız olsun.

Önder KAHVECİ / Genel Başkan

Geride 
bıraktığı-
mız ayda 
şubeleri-
miz genel 
kurullarını 
gerçekleş-
tirdiler.

Emeği Geçenlere 
Teşekkür, Görev 
Alanlara Başarılar 
ve Kolaylıklar

Parka yerine mont 
geldi, 6 ay görev-
lendirilenlerde 
yardımlarda 
yararlanacak.
GİYİM YARDIMI 
ALABİLECEK
Resmi Gazetede 2017/10872 Me-
murlara Yapılacak Giyecek Yardımı 
Yönetmeliği’nde Değişiklik Yapılması-
na Dair Yönetmelik yayınlandı. Yönet-
melikte 112 çalışanlarını ilgilendiren iki 
değişiklik yer aldı. 
Yapılan değişikliğe göre, 112 persone-
line 2 yılda bir parka veriliyordu, artık 
mont verilecek. Bir diğer değişikliğe 
göre 112’lerde en az 6 ay süreyle 
geçici görevlendirilen personeller de 
giyim yardımı alabilecek. 

Giyecek yardımında 
2 değişiklik...

Türk Sağlık-Sen tarafından 
açılan davada mahkeme eşi 
özelde çalışan 4/B’li sözleş-
meli memurun eşinin yanına 
tayinin yapılması gerektiği-
ne hükmetti.

Uşak’ta görev yapan 4/B’li üyemizin 
Antalya’da özel bir firmada çalışan 
eşinin yanına tayin olmak için yaptığı 
başvurunun reddedilmesi üzerine sen-
dikamız tarafından dava açılmıştı.

Davayı görüşen Manisa 2. İdare Mah-
kemesi verdiği kararda başvuru tari-
hinde Devlet Memurları Yer Değiştirme 
Yönetmeliği’nde özel sektörde çalışan 
eşinin son iki yıl içerisinde 360 gün 

prim ödemesi varsa tayin olacağının 
düzenlendiğini hatırlatıldı.
Mahkeme kararında özel yönetme-
liklerde çerçeve yönetmeliğe aykırı 
ve daha ağır hükümler getirilemeye-
ceğine dikkat çekilerek “yönetmelik 
hükümlerinden daha ağır hükümler 
getiren kurum yönetmeliklerinin dikka-
te alınması mümkün değildir’ denildi.
Mahkeme verdiği kararda “ 2011 yılında 
sözleşmeli personel olarak göreve baş-
layan ve 2016 yılında evlenen üyemizin 
aile birliğinin korunmasına dair ulusal 
ve uluslararası mevzuat hükümleri 
uyarınca münhal kadro kısıtlılığından 
bağımsız olarak, eşinin görev yaptığı 
Antalya iline boş kadro bulunmadı-
ğından bahisle reddine ilişkin dava 
konusu işlemde hukuka uygunluk 
bulunmamaktadır’ diyerek söz konusu 
red işleminin iptaline karar verdi.

Eşi özelde çalışan sözleşmeli 
memura tayin müjdesi...

13 Ocak’ta yapılacak olan Aile ve Sosyal Politika-
lar Bakanlığı’nın Görevde Yükselme ve Unvan De-
ğişikliği Sınavı’nın Açıköğretim final sınavlarının 
da aynı gün yapılacak olması nedeniyle Bakanlığa 
başvurarak sınav tarihinin yeniden belirlenmesini 
istedik.

SEÇİM YAPMA MECBURİYETİ
Sendikamız tarafından yapılan başvuruda her iki sınavın-
da aynı gün yapılacağına dikkat çekilerek kişilerin açıkça 
hak kaybına yol açacağı ve eğitim hakkının engelleneceği 
belirtildi. Eğitim hakkının engellenmemesi ve Açıköğretim 
Fakültesi’nde öğrenimi devam ettiren personelin  iki sınav 
arasında bir seçim yapmaya mecbur bırakılmaması için 
Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Sınavı tarihinin 
yeniden belirlenmesi ve gerekli düzenlemelerin yapılması 
istendi.

Çakışan 
sınavlar 

için başvuru

SİSTEM İŞLEMEZ BİR HALE 
GELİYOR
Atamalara müdahaleler ve atama-
larda yaşanan gecikmelerin kamu 
hizmetleri açısından da zarar verici 
bir hale geldiğini kaydeden Kahve-
ci, “Merkezi bir sınav yerine, idare 
takdiri ile tüm düzeydeki sağlık 
yöneticilerini belirlemenin ortaya 
çıkardığı bir sorundur.  İdarenin 
takdiri de birçok müdahaleye açık 
bir alandır. Siyasilerin ve bir takım 
çevrelerin baskısı, yandaşların 
istekleri, eş dost hatırı ve kadrolaş-
manın derdinde olan bazı grup-
larında müdahalesi işi çığırından 
çıkarmakta, sistemi işlemez bir hale 
getirmektedir. Durum böyle bir hal 
alınca da atama yapılamaması gibi 
kamu hizmetleri açısından zarar ve-
rici bir durum ortaya çıkmaktadır.” 
Şeklinde konuştu.

KAHVECİ: ‘‘İŞİN EHLİNE 
VERİLMESİ VE KAMU İÇİN 
OLUŞACAK SAKINCALARIN 
ORTADAN KALDIRILMASI 
ANLAMINDA YETERLİDİR.”
Merkezi sınavın kamu için bir zo-
runluluk olduğunu kaydeden Genel 

Başkan Kahveci, “ Yönetici ata-
malarının çok önemli bir kısmının 
merkezi sınavla yapılması bir talep 
değil, kamu hizmetleri için bir zo-
runluluktur.  Güvenlik soruşturması 
ve objektif bir merkezi sınav ada-
letin tecellisi, işin ehline verilmesi 
ve kamu için oluşacak sakıncaların 
ortadan kaldırılması anlamında 
yeterlidir.” dedi.

EHLİYET VE LİYAKAT
Merkezi sınavla yapılacak atama-
nın  kamu hizmetlerinde verimliliği 
de artıracağını kaydeden Kahveci 
sözlerini şöyle sürdürdü:  
‘‘Bu merkezi sınavlarda belli bir 
şartlarda yöneticilik alanında 
kademeli yükselişi öngö-
rürse kamu yönetim 
anlayışını derinden 
sarsan, adam ka-
yırmacılık ve torpil 
dışında hiçbir şey 
ile ifade edilemeyen 
yükselişlerde son 
bulacaktır. Böylesine 
bir sistem kamu çalışan-
ları çalışma hayatlarına da 
önlerine bakabilecek ve gelecek 

planlamasını da yapabileceklerdir. 
Kamu hizmetinde verimlilik yükse-
lecektir.
Türkiye’nin kaderinin ehliyet ve 
liyakatle ne derece bağlantılı oldu-
ğu henüz  daha dün kadar geride 
bıraktığımız  felaketlerde anlaşıl-
mıştır. Birilerinden boşalan alanlara 
başka birileri değilde ehliyet ve 
liyakat sahipleri geldiğinde ülke-
mizin her açıdan daha iyi olacağı 
şüphesizdir. Onun için Devlet ve 
milletin refahı ile huzuru, kamu-
da adaletin tesisi adına merkezi 
sınavla atamaların yapılması esas 
olmalıdır.’’

Atamalar merkezi sınavla yapılmalıdır
Türk Sağlık-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, Sağlık Bakanlığı 
teşkilatında yaşanan atama soru-
nuna dikkat çekerek, “694 Sayılı 
KHK ile Sağlık Bakanlığı bünye-
sindeki sağlık yöneticilerinin gö-
revleri sonlandırılmış fakat geçiş 
sürecinin tamamlanması adına 
sözleşme süreleri 3 ay uzatılmış-
tı. Bu 3 ayında tamamlanmasına 
rağmen bir türlü sözleşmeli yö-
netici atamalarının gerçekleşti-
rilememesi nedeniyle tekrar bir 
uzatma yapılmış ve bu sefer süre 
verilmeyerek yeni görevlendir-
meler yapılana kadar görevlerine 
devam edecekleri açıklanmıştı. 
Yaşanan bu süreç objektif ve ge-
çerliliği herkes tarafından kabul 
edilen bir yöntemle yapılamayan 
atamalarda yaşanan sıkıntıların 
yansımasıdır.” dedi.
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Sağlık Bakanlığı Yurtdışı Sağlık Tesislerinde 
Görevlendirme Esaslarını yayınladı. Bakanlık 
artık “Yurtdışı Sağlık Tesislerinde Görevlen-
dirme Komisyonu” oluşturacak.
Bu komisyon görevlendirmeler ile ilgili başvuru dönemlerini belirle-
meye gerektiğinde de toplanmış mevcut talepler içerisinden görev-
lendirme yapabilecek. Yurtdışı görevlendirmelerde artık; Hekimler 
haricindeki personellerin görevlendirme talebinde bulundukları branş 
veya birimde en az iki yıldır fiilen görev yapıyor olması ve toplamda 5 
yıllık sağlık meslek mensubiyeti şartı getirildi.  

Yoğun bakım ve diyaliz gibi birimler için sertifika sahibi olunması 
gerekecek. Özellikli birimlerde görevlendirme talep edenlerin görev 
alacakları yıl içerisinde 40 yaşını, diğer birimlerde görevlendirme 
isteyenlerin ise 45 yaşını doldurmamış olması gerekecek. Başvurular 
hizmet puanı ve  varsa mülakata göre değerlendirilecek. 

Bakanlıktan yurtdışı 
görevlendirme kriterleri

Sağlık Bakanlığı yurt 
dışı görevlendirmeler 
ile ilgili yeni düzen-

lemeler yaparak bazı 
şartlar getirdi.

Türk Sağlık-Sen perso-
nelin harcırah ödemele-
rinin geciktirilmesi üze-
rine Sağlık Bakanlığı’na 
bir başvuru yaptı.

BÜTÇE YETERSİZLİĞİ
Yapılan başvuruda  yer değiştirme 
ve görevlendirmeler gibi nedenlerle 
personelin mevzuata göre hak etmiş 
olduğu harcırahların bütçe yetersizliği 
ileri sürülerek ödenmediğine ve ge-
ciktirildiğine dikkat çekildi.  657 Sayılı 
Kanuna göre yer değiştirme suretiyle 

yapılan atamalarda memurlara atama 
emri tebliğ edilince yolluklarının, 
ödeme emri aranmaksızın saymanlık-
ça derhal ödeneceğinin hüküm altına 
alındığına dikkat çekildi.

HASTANE PAYI
Bu ödemelerde sınırlandırmaya ve 
geciktirilmesi yoluna gidilmesinin 
mevzuata ve eşitliğe aykırı olduğu 
belirtilerek harcırah ödemelerinin ive-
dilikle gerçekleştirilmesi için ödenek 
talebinde bulunulması istendi. Başvu-
ruda ayrıca daha kısa sürede işlemin 
tamamlanması adına ödemelerin  dö-
ner sermaye bütçesinin hastane payı 
kısmından ödenmesi talep edildi.

Harcırah ödemelerindeki 
gecikmeler için başvurduk

OHAL Komisyonu çalışmaları-
na devam ederken, komisyo-
nun kararlarına karşı yapılacak 
itirazlara bakacak mahkemeler 
de belirlendi.
 
HÂKİMLER ve Savcılar Kurulu ( HSK) 

1. Dairesi, tarafından OHAL Komisyo-
nundan çıkacak kararlara itirazlar için 
Ankara’da 19. ve 20. İdare Mahke-
meleri kuruldu. Her iki mahkemeye 
başkan ve 3’er üye atandı. OHAL 
İnceleme Komisyonu, kısa sürede 
ilk kararlarını verecek. Bu kararlara 
itirazları ise kurulan yeni mahkemeler 
sonuçlandıracak.

OHAL kararlarına itiraz 
mahkemeleri belli oldu

İstanbul’da görev yapan üyemiz 
milli sporcu Savaş Üstün, atıcılık 
dalında Ateşli Tüfek Türkiye 
Şampiyonası’nda birinci olarak 
Türkiye Rekoru kırdı. İstanbul 4 

Nolu Şube Başkanımız
Kasım Koyun üyemize başarıla-
rından dolayı bir plaket takdim 
etti. Üyemizi tebrik ediyor,
başarılarının devamını diliyoruz.

ÜYEMIZ 
Şampiyon Oldu

2016 Kasım-2017 Kasım 
arasındaki bir yıllık süre-
de maaşlar %2,86 ora-
nında eridi. 

Ülke ekonomisi 
alarm sinyalleri veriyor
TÜİK tarafından açıklanan Kasım ayı 
TÜFE oranları, ülkemiz ekonomisinin 
alarm sinyalleri verdiğini ortaya koydu. 
Kasımda aylık enflasyon %1,49 olur-
ken yıllık enflasyon da %12,98’la 2003 
yılından beri en yüksek orana çıktı. 
2017 yılının geride kalan 11 ayında ise 
enflasyon %11,17 olarak gerçekleşti. 
Bu gerçekler ışığında 2017 yılında 
enflasyonun çift hanelerde gerçekle-
şeceği bir anlamda kesinleşmiş oldu. 
Hatırlanacağı gibi kamu görevlileri ve 
emeklilerinin maaşlarına 2017’nin ocak 

ayında %3; temmuz ayında ise %4 
zam yapılmış, ilk 6 ayda ortaya çıkan 
enflasyon farkına mahsuben de ayrıca 
%2,92 enflasyon farkı verilmişti. Böyle-
ce 2016 Temmuzundan 2017 Kasımına 
kadar memur ve emekli maaşlarına 
toplam kümülatif %10,12 zam yapılmış 
oldu. Bugün gelinen noktada maaş 
zamlarının gerçekleşen enflasyonun 
gerisinde kaldığı ortaya çıktı. Yalnızca 
2016 Kasım-2017 Kasım arasındaki bir 
yıllık sürede maaşlar %2,86 oranında 
erimiş oldu.

Memur 85 Lira Kaybetti
Enflasyon oranına göre her memur 
için farklı olmakla birlikte aylık ortala-
ma 85 liralık bir kayba işaret etmekte. 
Yani bugün memur ve emeklilerimizin 
maaşı, alım gücü bakımından 2016’nın 
Kasım ayına göre ortalama 85 lira 
geriye düştü. Bu erimeye 2017 yılının 
aralık ayında gerçekleşecek enflasyon 
da eklenecek ve mağduriyet daha 
da büyüyecek.  Açıklanan enflasyon 

rakamlarına göre haziran, kasım 
arasındaki 5 ayda ise toplam enflasyon 
%4,97 oldu. Böylece temmuz ayın-
da memurlara ve emeklilere yapılan 
%4’lük maaş zammının da resmen 
eridiği tescillendi. Kasım ayı itibarı ile 
memur ve emeklilerimizin %0,97’lik 
alacağı oluştu. Bu rakamlar dikkate 
alındığında aralık ayında enflasyon 
sıfır bile olsa memur ve emeklilere 
yeni yılın ocak ayında %0,97 oranında 
enflasyon farkı verilmesi gerekecek.

Enflasyon artıyor, maaşlar 
eriyor, etkisizler seyrediyor
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Sözlü Sınava İptal 
DAVASI AÇTIK
Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı Personeli 
Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönet-
meliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-
melik ile görevde yükselme sınavı ve unvan 
değişikliği sınavlarında yazılının yanı sıra sözlü 
sınav uygulaması da getirilmişti.
Sendikamız tarafından  söz konusu yönetmelik 
değişikliğinde yer alan bu hususların iptali için 
dava açıldı. Dava dilekçesinde sınavlarda bilgi 
düzeylerini ölçmede en temel kriterin yazılı 

bilgi olacağına vurgu yapıldı. Sözlü Sınavın, 
kamu yararını en üst düzeye taşımak yerine 
kadrolaşmanın bir aracı olduğuna dikkat çe-
kildi.  Söz konusu düzenlemelerin Anayasanın 
kanun önünde eşitlik Türkiye’nin taraf olduğu 
Uluslararası Sözleşmelerde yer alan ‘Herkesin 
işinde daha yüksek mevkilere atanma sırasın-
da, kıdem ve ehliyetten başka bir ölçüye tabi 
olmaksızın, eşit imkânlara tabi olması’  gerektiği 
kıstaslara da aykırı olduğu belirtildi.

Mahkeme: 
Süresiz Geçici 
Görevlendirme Olmaz
Türk Sağlık-Sen’in açtığı 
davada Bölge İdare Mahke-
mesi süresiz geçici görev-
lendirmenin iptaline onama 
kararı verdi.

Gümüşhane Köse İlçe Devlet 
Hastanesi’nde diş hekimi olarak 
görev yapan üyemizin süresiz 
olarak Gümüşhane Ağız ve Diş 
Sağlığı Merkezi’ne geçici görev-
lendirilmesi üzerine sendikamız 
tarafından dava açılmıştı.
Davayı görüşen Erzurum 2. İdare 

Mahkemesi verdiği kararda süre-
siz görevlendirme olamayacağını 
ve görevlendirmenin kamu yararı 
ve hizmet gerekleri doğrultusun-
da tesis edilmediğinden işlemin 
iptaline karar vermişti.
Gümüşhane İl Sağlık 
Müdürlüğü’nün karara itiraz 
etmesi üzerine davayı görüşen Er-
zurum Bölge İdare Mahkemesi 1. 
İdari Dava Dairesi verdiği kararda 
yerel mahkemenin kararının usul 
ve esas yönünden hukuka uygun 
olduğuna hükmederek onanma-
sına karar verdi. İdarenin talebini 
reddetti. 

Eylül 2017 itibariyle kamuda yüzde 
3’lük zorunlu istihdam kuralına göre 
olması gereken engelli memur kon-
tenjanı sayısı 62 bin 244.   Kamuda 
görev yapan engelli memur sayısı 
ise 49.873.  Hala 13 Bin 441 engelli 
kadrosu boş. 

Kamu Örnek Olmalı 
Türk Sağlık-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci şartların uygunsuzluğuna 
rağmen kamuda on binlerce engelli 
çalışanın fedakarca hizmet ürettiğini 

kaydederek, “Bugün kamuda görev 
yapan on binlerce engelli arkadaşımız 
özellikle çalışma ortamlarının fiziki 
şartlarının uygunsuzluğuna rağmen 
özverili bir şekilde hizmet üretmek-
tedir. Hizmet üretirken karşılaştıkları 
sorunları çözüme kavuşturarak onların 
rahat etmesini sağlamak, bazı mali ve 
özlük hakları konusunda bekledikleri 
iyileştirmeleri karşılamakta sosyal 
devletin yerine getirmesi gereken 
önemli bir hizmettir. Kamu hem 
istihdam hem de engelli kardeşlerimi-
ze sunulan hizmetler açısında örnek 
olmalıdır.” dedi

Engelli Kadrolarının 
% 21’I BOŞ

Sayın Cumhurbaşkanının taşeron ça-
lışanlara kadro verileceği ve 4-C’lilerin 
de 4/B’ye geçirileceği ile ilgili açıkla-
ması ile ilgili bir değerlendirme yapan 
Türk Sağlık-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci, “Türk Sağlık-Sen olarak 
kamuda taşerona ve  çok büyük hak 
kayıplarının olduğu 4-C modeline 
yıllardır karşı duruyor  ve sonlanma-
sı gerektiğini düşünüyoruz. Sayın 
Cumhurbaşkanı’nın yaptığı açıklama 
ile bunları sonlandıracak olmalarını 
ilan etmesi çok önemlidir. Umarız ki; 
kamu bir daha taşeron  ve 4-C gibi  
gibi emek ve hakkın sömürüldüğü, 
kölelik düzenlerinin yansıması olan 
çalışma biçimlerine tenezzül etmez’’ 
dedi.
Kamuda farklı istihdamın sonlandı-
rılması açısından da bu gelişmenin 
önemli olduğunu dile getiren Kahveci,  
“Türk Sağlık-Sen olarak kamuda görev 
yapan tüm çalışanların herhangi 
bir ayrıma tabi tutulmadan kadrolu 
olarak görev yapması gerektiğini 
yıllardır savunuyoruz. Farklı istihdam 
modelleri aynı işi yapan çalışanlar 
arasında hem adaletsizliğe neden 
olmakta, farklı mali, özlük ve sosyal 

haklara sahip olmanın işe çalışma 
barışını bozduğunu, işyerinde huzu-
ru baltaladığını dile getiriyoruz. Bu 
düzenleme kamuda farklı istihdamın 
sonlandırılması açısından önemli ama 
eksiktir. Kamu dışı aile sağlığı çalışan-
ları, vekil ebe-hemşirelerin tamamına 
kadro verilmesi bir zorunluluktur. 
Bu düzenleme bu arkadaşlarımıza 
da kadro verilerek taçlandırılmalı ve 
kamuda farkı istihdam sonlandırılma-
lıdır’’ şeklinde konuştu.
Bunun taleplerinin karşılık bulması 
adına gerekli girişimleri başlatacakla-
rını kaydeden Kahveci sözlerini şöyle 
sürdürdü:  ‘’Söz konusu düzenlemenin 
hayata geçirilme sürecinde  kamuda 
asıl işi yapan ve devletle aralarında bir 
sözleşme olan vekil ebe-hemşireler 
ile kamu dışı aile sağlığı çalışanlarında 
kadro alması için gerekli girişimlerde 
bulunacağız.  Türk Sağlık-Sen olarak 
yıllardır fedakârca hizmet yapan bu 
çalışma arkadaşlarımıza da kadro 
verilmesi için bu süreçte yoğun bir 
mücadele göstereceğimizi herkes iyi 
bilmelidir. Hak ettikleri kadroya ka-
vuşuncaya dek mücadelemiz devam 
edecektir. ‘’

Tüm çalışanlar kadrolu olmalı, 
farklı istihdam son bulmalı
Genel Başkan Kahveci: ‘‘Kamu dışı aile sağlığı çalışanları, vekil ebe-
hemşirelerin tamamına kadro verilmesi bir zorunluluktur.’’

Sayın Cumhurbaşkanının taşeron çalışan-

lara kadro ve 4-C’lilerinde 4-B kadrosuna 

geçirileceklerini açıklamalarının ardından 

kamu dışı aile sağlığı çalışanları ile vekil 

ebe ve hemşirelerin kadroya geçirilmesi 

için yeni süreçte ilk girişimi başlatıyoruz.

Türk Sağlık-Sen olarak vekil ebe hemşire-

ler ile kamu dışı aile sağlığı çalışanlarına 

da kadro verilmesi için sendikamız tara-

fından dilekçe kampanyasını bugün iti-

bari ile başlattık. Hazırladığımız dilekçe-

lerde sizlerde internet sitemizden (www.

turksagliksen.org.tr) indirip imzalayarak 

şubemize teslim edebilirsiniz. 

Dilekçe 
Kampanyasını 
Başlattık

Vekil ebe-hemşire 
ve kamu dışı aile 
sağlığı çalışanları-
na kadro istiyoruz, 
kampanyamıza 
destek bekliyoruz.



Gazetesi www.turksagliksen.org.tr EYLÜL 12SA
Y
FA

Gazetesi www.turksagliksen.org.tr EYLÜL 13SA
Y
FA

Gazetesi www.turksagliksen.org.tr ARALIK 2017 12SA
Y
FA

Gazetesi www.turksagliksen.org.tr ARALIK 2017 13SA
Y
FA

TBMM’de kabul edilen torba yasa tasarısında, 
gaziler ve şehit yakınlarının kamuda istihdamı 
ile ilgili önemli değişiklikler yapıldı. Bilindiği 
gibi kamuda 2 şehit yakını istihdam ediliyordu. 
Bunlardan birisi eş veya çocuklardan diğeri ise 
anne, baba veya kardeşlerden birisiydi. Yapılan 
değişiklikle  anne, baba veya kardeşlerin 
kendilerine tanınan kamuda istihdam hakkını 
kullanmaması durumunda eş veya çocuklardan 
ikisine istihdam hakkı verilmesi sağlandı.

Yapılan bir diğer düzenleme ile istihdam için 
45 yaşını geçmemiş olma şartı iptal edildi ve 
istihdamdaki tüm yaş sınırlamaları ortadan 
kaldırıldı.
Bunun dışında kanuni değişiklikle ilkokul, 
ortaöğrenim ve ortaokul mezunu gazi ve şehit 
yakınlarına da kamuda istihdam edilme imkanı 
getirildi.
Ayrıca kamuda hizmetli olarak görev yapan 
tüm gazilere memur kadrosu verildi. Hizmetli 

olarak görev yapan gaziler herhangi bir sınava 
girmeden direkt olarak memur kadrosuna 
atanacaklar. Kamuda hizmetli olarak görev 
yapan şehit yakınlarına bu hakkın tanınmama-
sı ise önemli bir eksiklik olmuştur. Umarız ki 
bu konuda da gerekli düzenleme bir an önce 
yapılır. Gaziler ve şehit yakınları Türk Milletinin 
göz bebekleridir. Kamuda onların herhangi bir 
sorun yaşamadan çalışma hayatlarını sürdür-
meleri sağlanmalıdır. 

Gaziler ve şehit 
yakını 

istihdamında 
değişiklikler 

yapıldı

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde kabul edilen torba 
kanunla kamu lojmanlarının 
satışına yönelik düzenleme 
yapıldı.

TBMM’de kabul edilen torba yasayla 
savunma, güvenlik, adalet ve istihbarat 

hizmetlerini yürüten personel tarafından 
kullanılanlar hariç, kamu idarelerinin, 
KİT’lerin ve sermayesinin yüzde 50’sin-
den fazlası kamuya ait ortaklıkların 
mülkiyetindeki kamu konutları ekonomi-
ye kazandırılacak. Bu konutlar, ihaleyle 
satışa çıkarılacak ve buralarda oturanlar, 
öncelikli satın alma hakkına sahip olacak.
Konutlar, buralarda oturanlarca alın-
mazsa en yüksek teklifi veren istekliye 
satılacak. 

Lojmanlar Satılıyor

Özellikle üniversite hastanele-
rin mali krizde olması ve kamu 
hastanelerinin gelirlerinde bir 
artışın olmamasına neden olan 
SUT fiyatları ile ilgili düzenleme 
yapılacak.

KATKIMIZ OLACAK
Sağlık Bakanı Ahmet Demircan SUT’ta (Sağlık 
Uygulama Tebliği) çalışma yapılacağını söyle-
di. Demircan, önümüzdeki günlerde Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile bir araya geleceklerini 
söyleyerek, “SUT aslında Çalışma Bakanlığı yani 
Sosyal Güvenlik Kurumu’nun konusu ama birlikte 
çalışacağız. Bizim SUT’taki yeni ücretlerin yenilen-
mesi konusunda katkımız olacak.” dedi.

ÜCRETLER YENİLENECEK
8 yıldır SUT’taki fiyatların güncellenmediği ve 
revize edilmediğinin altını çizen Demircan, “Özel 
için de devlet kendi hastaneleri için de (üniversite 
hastaneleri dahil) bunu yapmamış. Siz bunu yap-
mayınca elbette ki hizmet veren kurumlar sıkıntı 
yaşıyor.  Bunların güncellenmesi lazım. SUT’taki 
ücretler yenilenecek “ dedi. 

Bakan’dan SUT fiyatlarını 
YÜKSELTME SİNYALİ

Sağlık Bakanlığı 2017 Kasım-
Aralık Bölge Hizmet Grup-
larını 5 Aralık 2017 tarihinde 
yayınladı. www. turksagliksen.
org.tr adresinden ve  sağlık 
Bakanlığı yönetim hizmetleri 
genel müdürlüğünün sitesin-
den  inceleyebilirsiniz. 

Hizmet 
Grupları 

Yayınlandı

Türkiye İstatistik Kurumu’ndan alınan Kasım 
2017 fiyatlarına göre yapılan araştırmada ça-
lışan tek kişinin yoksulluk sınırı 2.648,07 TL 
olarak hesaplandı.Türkiye’de 4 kişilik bir ai-
lenin ortalama gıda ve barınma harcamaları 
toplamı ise 2017 yılı Kasım ayında 2.042,55 
Lira olarak tahmin edildi.
Yapılan araştırmada, 4 kişilik bir ailenin sağ-
lık kuruluşlarının belirlediği gibi sağlıklı bir 
biçimde beslenebilmesi için gerekli harca-
manın Kasım 2017 verilerine göre günlük 41,1 
TL olduğu belirlenirken, Ailenin aylık gıda 
harcaması toplamı ise 1.232,94 TL oldu.

Kasım 2017 itibarı ile ortalama 2.977,68 TL 
ücret alan bir memurun ailesi için yaptığı 
gıda harcaması, maaşının %41,4’ünü oluştur-
du.
Buna göre bir memur, ortalama maaşının 
%68,59’unu yalnızca gıda ve barınma har-
camalarına ayırmak zorunda kalırken,  diğer 
ihtiyaçlarını karşılamak için ise maaşının 
%31,41’i kaldı. Ortalama ücretle geçinen bir 
memur ailesinin ulaşım, sağlık, eğitim, ha-
berleşme, giyim gibi diğer zorunlu ihtiyaç-
larını karşılaması için Kasım 2017 maaşından 
geriye yalnızca 935,29 TL kaldı.

Maaşın yüzde 41’ini 
sadece gıdaya verdik!
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26. dönem 3. yasama yılında görev 
yapacak TBMM Sağlık, Aile, Çalışma 
ve Sosyal İşler Komisyonu başkan-
lık divanı, gerçekleştirilen seçimle 
belirlendi. Sağlık Bakanlığı eski 
Müsteşarı ve AK Parti Adana Mil-
letvekili Prof. Dr. Necdet Ünüvar’ın 
komisyon başkanı seçildi.
Bu tür görevlerin, tarihe not düş-
mek için çok önemli fırsatlar ol-
duğunun da altını çizen Ünüvar, 
“Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler 
Komisyonu doğumdan ölüme 80 
milyon insanımızla ilgili bir komis-
yondur. İnanıyorum ki bu komis-
yonda sadece başkanlık divanı de-
ğil, bütün üyeler tarihe not düşecek 

çok önemli işler yapacaktır. Zaten 
parlamenter olmamızın en önemli 
vasfı da bu olsa gerek. Tarihe not 
düştüğümüz ölçüde tarih bizi ya-
zacaktır. Ben bütün üyelerimize bir 
kez daha çok teşekkür ediyorum” 
diye konuştu.
 
DİYALOG ÇAĞRIMIZ
Türk Sağlık-Sen olarak daha Sağlık 
Bakanlığı müsteşarlığı görevinde 
bulunmuş bir ismin Komisyon baş-
kanı olmasını önemsiyor ve hayırlı 
olmasını diliyoruz. Sayın Başkana 
tarihe not düşmek hedefinin sosyal 
taraflarla sürekli diyalog halinde 
olmaktan geçtiğini hatırlatıyoruz.

Sağlık Komisyonu’na 
yeni başkan... ABD Başkanı Donald Trump’un Kudüs’ü İsrail’in başkenti olarak 

tanıması kan ve gözyaşını arttırarak Ortadoğu’nun yeni bir kao-
sa sürüklenmesi planının yeni adımıdır.  Tarihe bir utanç olarak 
yazılacak bu kararı kınıyoruz.
            Bu kanlı plan göstermektedir ki ABD ve emperyalistler 
akan kana doymamıştır. Yeni acıları ve yok oluşları istemek-
te bunun için kutsallar üzerinden bile plan koymaktan imtina 
etmemektedirler.
Ağızlarından barışı düşürmeyip yaptıkları her icraat ile savaş ve 
gözyaşını katmerleyenleri, Dünyayı bir mezarlığa dönüştürme-
nin hesabını yapanlara, onların işbirlikçilerine ve bunlara sessiz 
kalanlara lanet olsun. 

Önder KAHVECİ
Genel Başkan

ABD’nin kanlı 
Kudüs planını 

Kınıyoruz!

SANAT... mİzAh... KÜLTÜR... edebiyat

MEMUR HAKKI

Sarı sendikanın başkanı 
cumhuriyet-milli müca-
dele ve Atatürk’e ‘alalen 
düşman’ olan, tescilli 
‘Türk düşmanı’ Mustafa 
Sabri’nin isminin okul 
tabelasından indirilmesine 
fena içerlemiş!

Önce doğruyu 
biImek gerekir, 

doğru biIinirse yanIış 
da biIinir. 

Ama önce yanIış 

biIinirse doğruya 
uIaşıIamaz.

Katranı 
kaynatsan 

olur mu şeker, 
cinsine tükürdüğüm

cinsine çeker..

Adli tıp çalışanları 
çözüm bekliyor

Adli Tıp Kurumu çalışanları yoğun iş yükünün yanı sıra 
hukuki sorumluluğu olan zor bir kamu hizmetini yü-
rütmektedirler. Fakat kurum çalışanlarının sorunları ıs-
rarla görmezden gelinmektedir.  “Görev Tanımlarının” 
mevzuatta düzenlenmesi, Personel eksikliğinin fazla 
olmasından dolayı kadrolu personel teminin yapılması  
gibi iş yükünün azaltılması ve planlanmasına yönelik 
adımlar acilen atılmalıdır.
Adli Tıp Kurumu çalışanlarının, ek ödeme ve tüm gelir-
lerin emekliliğe yansıtılması ve yıpranmaya payının 
(fiili hizmet zammı) verilmesi için gerekli yasal düzen-
lemenin yapılması temel 
beklentileridir.
Ayrıca Adli Tıp Kurumu 
otopsi teknisyen/tekni-
kerlerinden otopsiye giren-
lere riskli birim katsa-
yısından ilave ek 
ödeme yapılması 
ve bu ilave ek 
ödemenin 
otopsi başına yapılması gerekmektedir. 

Son yıllarda yapılan görevde yüksel-
me sınavları da değerlendirildiğinde 
ortaya çıkan tablo hizmetliler açısın-
dan sevindirici olmadı. 
Yıllardır memurluk görevlerinde bulu-
nan hizmetli arkadaşların memurluk 
kadrosu hakları olduğu halde bu hak 
onlardan esirgenmesindi. 
Yapılan sınavların zorluğu ve yeterli 
kadro ilanın olmaması da sorunu 
ötelemekten öteye gidemedi.
Hizmetliler hiç kimseden dünyaları 
istememektedirler. 
Beklentileri yıllardır görevlerini 

yaptıkları, sorumluluklarını aldıkları 
memurluk kadrosudur.  
Bu talebe ısrarla cevap vermemek 
Sağlık Bakanlığı’na yakışmamaktadır. 
Sadece Sağlık Bakanlığı'nda değil, 
Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı ve 
üniversite hastaneleri de dahil olmak 
üzere tüm kamu kurumlarında hiz-
metli kadroları kaldırılmalı, çalışanlar 
memur yapılmalıdır.
Artık sırtlarında kambur olan bu 
hizmetli kadrosundan kurtarılmalıdır-
lar. Yıllarca çektirilen eziyete bir son 
verilmelidir.

Hizmetlilerin feryadına 
kulak tıkanmamalı...

Türk halkı, dört mev-
simden üçünü isim 
olarak nüfus cüzdanla-
rında taşıyor.
TÜİK verilerine göre, 
Türkiye’de “Yaz” adın-
da 232, “Sonbahar” 
adında 174 ve “İlkba-
har” isminde 128 kişi 
bulunuyor. Kimliklerde 
Kış isimli herhangi bir 
isim ise yok.
Öte yandan 853 kişi 
“Mevsim” adını 
kullanıyor. Ayrıca 73 
vatandaş “Sene”, 52 
vatandaş “Ay”, 3 kişi 
de ‘‘Zemheri’’ adını 
kullanıyor.

Mevsimler 
nüfus 

cüzda-
nımızda..
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Geçimin yolu sırat köprüsü
Bir yoksulluk bir perişanlık türküsü
memurluk dediğin şey ömür tör-
püsü

Hükümet vaatleri aynı terane
bütçe imkanları ne hoş bir bahane

Daha kışı bitirmeden kömür biter
Hiç rahata ermeden ömür biter
Borç harç geçinir hayat çürür biter

Hükümet vaatleri aynı terane
bütçe imkanları ne hoş bir bahane

Beyzadelere aslan payı tastamam
memur maaşına damlar gram gram
ne yapsan aynı eski tas eski hamam

Hükümet vaatleri aynı terane
bütçe imkanları ne hoş bir bahane

Sabaha simit ye akşama simit 
Ne verirlerse yut ne derlerse işit
bu ne biçim hayat bu ne biçim ümit 

Hükümet vaatleri aynı terane
bütçe imkanları ne hoş bir bahane
Güneş Ozan

MEMURNAME

İnsan gözü 526 megapikseldir. Eğer insan gözü 
kadar kaliteli bir fotoğraf makinesi olsaydı, çeki-
lecek tek bir resmin boyutu 2.5 gb olurdu.

Bir gün içerisinde yaşadığınız olayların yalnızca 
% 7’si kalıcı hafızada kalır.

İnsanlar vücutlarında 300 adet kemikle doğu-
yorlar ama yetişkin olduklarında bu sayı 206 ‘ya 
düşüyor.

1

2
3

biliyor musunuz?

bunları



İki Mustafa Kemal 
vardır: Biri ben, et ve 
kemik geçici Mustafa 

Kemal… 
İkinci Mustafa Ke-

mal, onu “ben” kelime-
siyle ifade edemem; 
o, ben değil, bizdir! 
O, memleketin her 

köşesinde yeni fikir, yeni 
yaşam ve büyük ülkü 
için uğraşan aydın ve 

savaşçı bir topluluktur. 
Ben, onların rüyasını 

temsil ediyorum. 
Benim girişimlerim, 

onların özlemini 
çektikleri şeyleri 

tatmin içindir. 
O Mustafa Kemal 
sizsiniz, hepinizsiniz.


